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ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2020 

 

Aos nove dias do mês de março do ano de 2020, no horário regimental sob a presidência 

de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 10ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva Ferraresi, 

Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio 

Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oziel Pires de 

Moraes, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, Vanessa 

Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto 

Margarido. Ausência de: Pedro Correa dos Santos. Havendo número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente 

Sessão. EXPEDIENTE: Discussão votação da Ata da 9ª Sessão Ordinária realizada 

em 5 de março, foi aprovada por todos. Discussão e votação da Ata da 5ª Sessão 

Extraordinária realizada em 5 de março, foi aprovada por todos. Correspondência 

recebida de diversos – Nada consta. PROPOSITURAS – Projeto de Lei: 42/2020 - 

Vereador Rodrigo Tassinari - Dispõe sobre a instituição da Campanha Permanente de 

Orientação, Conscientização, Prevenção e Combate ao Mosquito “Aedes Aegypti” na 

Rede Municipal de Ensino. 43/2020 - Vereadora Débora Marcondes - Dispõe sobre a 

denominação de Professor Antônio de Jesus Duch Margarido, o Coreto da Praça 

Anchieta, Centro de Itapeva/SP. 44/2020 - Vereador Rodrigo Tassinari - Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de divulgação no site oficial da Prefeitura de Itapeva de informações 

sobre obras públicas paralisadas, contendo os motivos, tempo de interrupção e nova 

data prevista para término. 45/2020 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Dispõe sobre 

o Programa de Apoio à Geração de Emprego para Jovens e dá outras providências. 

Requerimento: 111/2020 - Vereador Marcio Supervisor - Requer ao Sr. Prefeito para 

que junto ao setor competente a construção de banheiros na Praça Anchieta, no Centro 

de Itapeva. 112/2020 - Vereador Marcio Supervisor - Requer ao Sr. Prefeito para que 

junto ao setor competente encaminhe a esta Casa Projeto de Lei para a criação de 

Política Pública Municipal de Proteção, Inclusão e Acompanhamento Educacional dos 

Alunos com Epilepsia na Rede de Ensino do Município. 113/2020 - Vereador Toni do 

Cofesa - Requer ao DD. Comandante da 1ª CIA do 54º BPMI de Itapeva, para que 

informe sobre a possibilidade de intensificar ronda da Policia Militar no Bairro do Pacova. 

114/2020 - Vereador Toni do Cofesa - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao DD. 

Comandante da Guarda Municipal, informe sobre a possibilidade de intensificar ronda 

no Bairro do Pacova. 115/2020 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito 

para que junto ao setor responsável, providencie a criação de políticas públicas voltadas 

para atender pessoas com deficiência e com mobilidade reduzida. 116/2020 - Vereador 
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Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para junto ao setor responsável, elabore 

de projeto de execução de manutenção continuada de todas as estradas rurais do 

município, de modo a otimizar os serviços prestados. 117/2020 - Vereadora Débora 

Marcondes - Requer ao Sr. Prefeito que, junto aos Conselhos Municipais que tem fundo 

municipal, remeta a essa Casa de Leis extrato atualizado do valor do fundo. 118/2020 - 

Vereador Sidnei Lara - REQUER ao Senhor Prefeito, informações sobre a possibilidade 

de enviar a esta Casa de Leis, Projeto de Lei, que dispõe sobre Plano de Cargos e 

Salários, a fim de criar cargos de provimento efetivo, através de concurso público, de 

Guarda Civil Municipal - GCM, para atender as necessidades do município de Itapeva. 

Indicação: 78/2020 - Vereadora Vanessa Guari - Indica que a saúde invista em ações 

de conscientização sobre a semana da endometriose e diagnóstico precoce da doença, 

que é comemorado anualmente na semana do dia 13 de março. 79/2020 - Vereadora 

Vanessa Guari - Indica que a saúde invista em ações de conscientização, prevenção e 

tratamento, sobre Síndrome do Ovário Policístico (SOP). 80/2020 - Vereadora Wiliana 

Souza - Indica a iluminação Pública nas ruas Theodorico Pereira de Melo e Pedro de 

Almeida Ramos no Bairro Santa Maria. 81/2020 - Vereadora Wiliana Souza - Indica a 

instalação de lixeira comunitária, com tela, na Vicinal Dr. Espiridião Lucio Martins, 

próximo ao ponto de ônibus no Espigão do Pacova. 82/2020 - Vereador Tião do Táxi - 

Indica que providencie e designe dois funcionários para efetuar limpeza de pragas nas 

gramas do canteiro da Avenida Acácio Piedade e na praça Anchieta. 83/2020 - Vereador 

Edivaldo Negão - Indica a manutenção e posterior cascalhamento nas estradas do bairro 

da Chapada e Lagoa Grande (estrada do Clarinho). 84/2020 - Vereador Edivaldo Negão 

- Indica a manutenção e pintura da quadra do Bairro Lagoa Grande. 85/2020 - Vereador 

Wilson Roberto Margarido - Indica os trabalhos de melhorias e manutenção com as 

maquinas e cascalhamento nas estradas rurais dos bairros: Mato Dentro, Taipinha e na 

estrada que passa pelo bairro Faxinal e se estende até o bairro Betânia. 86/2020 - 

Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica efetuar os trabalhos de melhorias e 

manutenção com as máquinas e cascalhamento nas estradas rurais dos bairros: 

Sudário, Ribeirão Claro e Invernada. 87/2020 - Vereador Tião do Táxi - Indica a limpeza 

nos bueiros de boca de lobo em toda extensão da rua Antônio Galvão dos Santos no 

Jardim Maringá. 88/2020 - Vereador Sidnei Lara - Indica a troca do poste de iluminação 

pública da Rua Dionizio Garcia Cano, defronte ao n.º 187 e a limpeza e capinagem da 

Praça Rubens Antônio Prestes, ambos localizados no Jardim Pôr do Sol. 91/2020 - 

Vereador Jeferson Modesto Silva - Indica criar no município Jogos de Integração de 

Bairros. A Presidência encaminha os Projetos de Lei 42, 43, 44, e 45/20 às Comissões 

Competentes para exararem seus pareceres e os Requerimentos e Indicações à 

Secretaria Administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE. Faz uso da 
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Tribuna a vereadora Débora Marcondes – Argumenta alguns fatos colocados pelo 

advogado. Fala sobre notas apresentadas pelo prefeito, em que havia um caderninho. 

Salienta que tal não é documento oficialmente válido. Diz que os empenhos estavam 

todos errados. Disse que não tem conhecimento do ter visto o sr. Cavani no local. Alega 

que algo está errado com essa versão; que o prefeito teria demitido o Luã e o Dr. Rossi, 

diz que eles mesmos pediram exoneração. Que o Sr. Luã não veio, que teria sido pedida 

a condução coercitiva, mas como réu, ele não teria obrigação de produzir prova contra 

si mesmo. Que tinham de se ater nos limites legais dentro da CEI.  Afirma que faz 

questão de discutir com alunos da Fait, que ama debate. Que o advogado do 

processado teria a acusa do de oposição, lembra que é do mesmo partido do prefeito e 

teria feito campanha para ele. Salienta que as ilegalidades são patentes, como 

abastecimentos em posto de combustível de parente seu. Não pode usar dinheiro 

público para benefício de parentes. Independente do baixo valor. Precisa moralizar a 

política. Que o advogado teria apelado ao sentimento das pessoas, citando o filho do 

processado. Refere que quem colocou o filho em tal situação seria o próprio processado. 

Que estão tentando culpar o Luã por tudo, fato com o qual não concorda. Acha que a 

defesa poderia ter sido mais técnica. Que crime independe do valor subtraído. Que por 

ter sido provocada, fez questão de retomar a palavra para rebater tais inverdades. Que 

o advogado teria feito alegações absurdas. Aparte ver. Jé – fala que teria chamado o 

Luã de coitado. Que tentaram colocar toda a culpa em cima do Luã. Que seria o bode 

expiatório. Não o está inocentando, mas ele não estaria sozinho. Retoma – que todos 

os envolvidos são corruptos, em sua opinião. Que o maior problema do mundo e a 

impunidade. Faz uso da Tribuna o vereador Marinho Nishiyama – Gostaria de 

manifestar sua indignação. Respeita o voto dos pares, mas não consegue aceitar. Que 

teria passado pela casa de leis um criminoso. Afastado e recebendo salário de prefeito 

sem desempenhar nenhum trabalho. Que teria mencionado que o teria abordado mas 

não para lhe dizer que era inocente; apenas pediu desculpas por estar tratando dos 

filhos do acusado, o que seria um tema delicado. Foi apenas por uma questão de 

cavalheirismo. A comissão processante estava julgando apenas o Luiz Cavani. Que citar 

uma conversa em que o vereador teria tido a sensibilidade com ele seria muita falta de 

caráter. Que a casa de leis não tem competência para julgar o Luã, pois ele não é o 

prefeito e a comissão foi instala tão somente para julgar o Prefeito. Não diz que Luã é 

inocente, mas cada instituição julga seus casos, dentro de suas atribuições. Sobre 

pergunta do defensor, sobre quem era o chefe da organização criminosa, diz que está 

na cara, que se chama Cavani. Que ele chefiava e orquestrava toda a organização 

criminosa. Em ação contra ele na justiça em Diz que foi afastado; constam como réus 

Cavani, Luã, Rossi, e os filhos do Cavani, mas cre que surgirão muitos outros réus. Que 
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foi instaurada uma comissão especial de inquérito para investigar secretarias com 

problemas. Que teria mandando mensagem ao Edivaldo por desespero. Querem voltar 

ao poder para esconder maracutaias. Como teria dito, Cavani será preso em breve. Que 

o defensor falou que pediu e o desembargador por hora não permitiu. Debora, que ele 

gostaria de participar do debate com o defensor do Cavani, pois é muito mais fácil utilizar 

uma hora para defender; que os vereadores tiveram apenas 15 minutos; de forma que 

a defesa obrigatoriamente fala por último, não havendo réplica, o que não ocorreria em 

debate se o Dr. Marcelo Marins aceitasse. Faz uso da Tribuna o vereador Margarido – 

diz que foi um julgamento político, que era um advogado extremamente hábil, que tem 

experiência nesses casos, de forma que ele quase inverteu investigados e vereadores. 

Comenta de print do celular do Luan, que sobre isso ele nem citou. Comenta que houve 

muita falácia sobre o caso. Sobre as notas fiscais de empenhos, diz que havia muita 

coisa irregular. Fala sobre nota de hospedagem de Hotel Ipanema em Sorocaba, que 

quem se hospedou foi o filho de Cavani e sua namorada. Afirma que o advogado jogou 

tudo em cima do Luan. Comenta sobre o trabalho do advogado para defender Cavani 

no processo criminal. Discorre sobre depoimento da namorada do filho de Cavani e a 

situação de crimes que ela teria relatado. Afirma que tudo que ele falou na CEI ele 

provou, já o advogado apenas fez as argumentações e não houve debate. Fala sobre 

muitas notas que foram tiradas nesse período investigado, que seria uma quadrilha com 

Cavani, Rossi e Luan.  Fala que o Dr. Marcelo é um grande advogado, mas terá bastante 

trabalho na defesa de Cavani em outras esferas. Fala que havia esquema de corrupção 

envolvendo o Santine na garagem municipal, que descobrirão mais coisas; afirma que 

o MP não aceita denúncias vazias. Diz que continuarão fiscalizando o Executivo. Faz 

uso da Tribuna o vereador Toni do Cofesa – Fala que embora questionem a defesa do 

Dr. Marcelo, ele apenas fez o trabalho dele, mas quem conhece o dia a dia de Itapeva 

sabe que as coisas não são exatamente como foi dito. Comenta que político bom ou 

mau está no poder através do voto, por isso cabe aos eleitores ter consciência. Aparte 

ver. Marinho – fala da ação ajuizada contra Cavani sobre perda de direitos políticos, o 

qual estava marcado para data anterior, que usaram artimanha para remarcar para dia 

17; diz que irá acompanhar os fatos. Comenta sobre disposições do direito penal e 

administrativo. Continua ver. Toni – diz que no jogo político, o resultado foi favorável ao 

prefeito afastado. Aparte ver. Margarido – comenta que o advogado disse que os 

vereadores não saem do MP, que eles continuarão mesmo, que outra CEI apurará 

outros fatos. Continua ver. Toni – diz que os culpados responderão pelos seus atos. Faz 

uso da Tribuna o vereador Rodrigo Tassinari – sobre a votação de hoje, diz acreditar 

que o processo foi lícito na forma da lei; que entende que todos os itens eram 

procedentes, que a defesa teve boa estratégia; de forma que colocaram o prefeito 
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afastado como vítima e ‘quem está distante é o culpado’. Afirma que a decisão já estava 

consolidada. Em razão da votação de hoje, explana que a Câmara jamais será 

independente, que jamais atenderão os interesses da população. Fala sobre os riscos 

de algumas pessoas voltarem ao poder. Fala sobre CEI da garagem, que há muitas 

provas acerca disso. Comenta sobre a realidade do município, dos funcionários, em 

afronta aos altos gastos de então prefeito. Fala sobre o relatório da Comissão; sobre as 

fotos, fala que não foram apresentadas à CEI no momento oportuno. Explana que o 

advogado terá muito trabalho na sequência; que o Ministério Público fez um excelente 

trabalho. Aparte ver. Débora – comenta sobre a comparação desrespeitosa do Cavani 

de seus ex-secretários em relação aos secretários atuais. Continua ver. Rodrigo – fala 

que apesar do julgamento na Câmara, a população é quem deve julgar os agentes 

políticos. Comenta sobre atitudes do Cavani em relação a diversos aspectos; também 

da falta de sensibilidade e humanidade do prefeito afastado. ORDEM DO DIA. Leitura 

do Requerimento Nº 113/2020 - Vereador Toni do Cofesa - Requer ao DD. Comandante 

da 1ª CIA do 54º BPMI de Itapeva, para que informe sobre a possibilidade de intensificar 

ronda da Policia Militar no Bairro do Pacova. Colocado em discussão únicos, foi 

aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO – Dependendo dos 

Pareceres das Comissões: Em 1 ª d/v os Projetos de Lei: 119, 130, 134, 139/2017; 

57, 113, 156/2018 e 54, 75, 85, 92, 107, 120,136, 148,161,162,167,171,173,175, 

179,185, 194/2019, 3, 5, 6,8, 11, 13, 14, 17, 18, 19, 20, 21, 24, 27, 28, 30, 33,35, 39,40 

e 41/2020. EXPLICAÇÃO PESSOAL – ninguém fez uso da palavra. Nada mais havendo 

a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 11ª Sessão Ordinária a ser 

realizada quinta-feira, dia 12 de março, no horário regimental e invocando a proteção de 

Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para 

constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 

Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 9 de março de 2020. 
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